

昨日,是新年股市的第一个交易日。受外围市场普涨影响,沪深股市放量上涨,沪综指报1880.72点,上涨60点,涨幅3.29%。深成指收于6634.88点,上涨149.37点,涨幅2.3%。虽然股市新年迎来“开门红”,但是业内人士认为,目前全球经济形势尚不容乐观,股市很难“全年红”。

►昨日,沪指早晨高开,14时后开始一路高歌,股民精神为之一振。  
晚报记者 马健 图



# 2009,股市红盘开局

## 暖市政策逐步见效,两市逾50只个股涨停

### 业内人士认为,今年A股震荡中显现机会

#### 市场 外盘反弹带来A股“开门红”

新年首个交易日,美国股市全线上涨,道琼斯指数涨幅接近3%,纳斯达克指数和标准普尔500指数涨幅则都在3%以上。欧洲股市也均有不俗表现。

受欧美股市走强鼓舞,香港股市也纷纷强劲上行。恒生指数新年首个交易日大涨4.55%,国企指数涨幅则高达5%以上。

除了周边股市的拉动,A股在经过上年末的持续下跌后,本身也孕育了向上调整的需求。

按照收盘点位计算,最近一轮调整中,上证综指在短短8个交易日内累计跌幅达到近一成,深证成指则累计下跌超过12.8%。

政策暖风仍然是春风拂面,而在全球股市都红盘迎新年的带动之下,早盘A股高开高走,一扫过去8天来接连下跌的颓势,迎来新年首日开门红。伴随股指上行,沪深两市再现久违普涨,仅57只交易品种告跌。除ST个股

和未股改股外,两市超过50只个股报收于涨停价位。

板块上看,受益于政策推力作用,有色金属、建筑建材、钢铁以及汽车等板块涨幅居首,而保险业将分业监管的消息也使得保险股早盘表现强劲。此外,受益于3G牌照即将发放的消息刺激,3G概念股早盘也是继续发威。个股呈现普涨格局,成交量同比有所放大。

#### 股民 不奢望“全年红”

好不到哪儿去。”

郑州市一家证券公司的负责人认为,“开门红”能否带来“元月红”与“全年红”,存在着很多不确定因素。随着金融危机逐渐影响到实体经济,“开门红”之后只会使市场变得更加谨慎。1月份将有多项经济数据公布,上市公司年报也进入了披露期,这促使投资者谨慎对待农历春节前的A股行情。市场人士看

好“开门红”,但不奢望春节前的行情有较好表现。

截至昨日下午4时,新浪网一项调查显示,对于新一年的股市,50.76%的股民认为充满希望,25.44%的股民表示已经没感觉了,23.8%的股民认为仍然悲观。接近一半的股民认为,今年沪综指的运行空间在2000点到3000点之间。  
晚报记者 徐刚 领

#### A股震荡中显现交易性机会

##### A股不值得过分悲观

在宏源证券研究所所长程文卫看来,流动性、宏观经济、周边市场是影响沪深股市趋势的三大变量,A股市场的牛熊转换或熊牛转换皆与这三大变量的走势密切相关,其影响程度依次递减。

“2009年A股存在着熊牛转换的可能,这个‘可能’对应的前提是流动性改善、宏观经济好转、周边市场企稳。”程文卫说。

天相投资顾问有限公司董事长林义相认为,从估值水平来看,股市对不乐观的企业基本面已有所预期。“现在股市的估值水平是13倍左右,在这个估值水平上,如果上市公司盈利再下跌20%至30%,那么现在股价对应的市盈率还不到20倍。”林义相说,从一个周期的角度来看,当前的估值水平“不值得我们过分悲观地看待2009年的股市”。

实际上,国际投行人士对于A股的预期也较其他市场更为乐观,这种相对的乐观来自于他们对全球经济形势的前瞻。美林国际经济研究部门负责人帕特里思认为,基于居民储蓄、外汇储备、仍存潜力的个人消费,以及具有

经历了2008年的持续调整后,人们对2009年充满期待。在许多市场人士看来,基于暖市政策逐渐见效、股市估值水平吸引力渐增,A股将在震荡中显现诸多交易性机会。

吸引力的资产估值水平,中国在新兴经济体中拥有更好的抵御外部风险的条件。

来自渣打银行全球首席经济学家李磊的观点认为,尽管2009年与全球一样继续面临困境,但中国经济反弹步伐会比较快。由于执行适度宽松的货币政策和积极的财政政策,中国有望从2010年开始出现强劲而持续的复苏。

瑞银集团全球首席经济学家夏德威则表示,待市场信心进一步恢复后,投资者购买股票的欲望将有所回升,跌幅较大的亚洲和中国股市可能出现强势反弹,因而是值得投资的对象。

##### 震荡中显现交易性机会

在许多市场人士看来,基于暖市政策逐渐见效、股市估值水平吸引力渐增,A股将在震荡中显现诸多交易性机会。

2008年的最后几个月中,国内宏观政策发生了巨大的变化:从货币政策、财政政策“双转向”,到4万亿元投资计划扩内需、保增长,再到央行五次降息、四次下调存款准备金率。“在

股市整体运行环境日趋宽松的背景下,政策导向令部分与之密切相关的板块投资价值凸现。”上海天相投资咨询公司策略分析师仇彦英说。

市场人士认为,未来宏观调控政策重心将转向扩大基建、刺激消费、出口退税、医疗改革、农民增收等拉动经济的措施。在建筑、消费、医药、农业、房产等直接受益板块中,实力强、业绩优,且在前期调整中累计跌幅较大的个股,有望迎来交易性投资机会。

值得关注的是,新年伊始,国务院总理温家宝在山东考察时说,国务院有关部门正在制定两大规划:一是扩大内需的十条规划,将去年出台的扩大内需的十条措施进一步具体和丰富;二是十个重要产业的调整和振兴规划,钢铁业和汽车业的规划已经制定出来,其他规划正在加紧制定。

作为管理层推出的实质性保增长措施,“双十规划”无疑将是2009年中国经济的热点所在。对于股市而言,未来的投资机会或许正蕴藏其中。

据新华社电

#### 首个交易日——它们也很“红”

##### 商品期货五品种涨停

受国际原油价格大幅上涨和国际大宗商品价格上涨带动,国内期货市场2009年首个交易日迎来开门红,早盘所有期货品种跳空高开,铜、锌、天然橡胶、燃料油和塑料五个品种封于涨停。

有色金属是5日期货市场的最大亮点,铜、锌各月合约几乎全线封于涨停,铝主力合约也保持高位震荡收于11960元,上涨4.45%。当日,宝钢股份、江西铜业、中国铝业等相关上市公司股票也领涨A股市场。现货方面,近期各地建筑用钢材价格持续小幅上涨,但市场成交清淡,下游需求低迷;中国铝业公司4日将其氧化铝价格从每吨2600元下调至2000元。

农产品方面,大豆和玉米均延续了去年12月中旬以来的上涨势头,棕榈油、豆油和菜子油价格均出现较大幅度上涨。

据新华社电

##### 金银现货价格全面上涨

5日,上海黄金交易所黄金Au99.95收盘于192.14元/克,上涨2.02元/克,共成交4414公斤;黄金Au99.99收盘于192.02元/克,上涨1.37元/克,共成交2318.80公斤;黄金Au100g收盘于192.51元/克,上涨1.56元/克,共成交31公斤;黄金Au(T+D)递延交易品种收盘于191.91元/克,上涨1.41元/克,共成交3766公斤;黄金(T+N1)收盘于191.97元/克,上涨1.17元/克,共成交22公斤;黄金(T+N2)收盘于191.79元/克,上涨0.99元/克,共成交24公斤;铂金Pt99.95收盘于219.20元/克,上涨4.39元/克,共成交576公斤。

5日,上海黄金交易所白银Ag(T+D)递延交易品种收盘于2523元/公斤,上涨54元/公斤,共成交22354公斤。上海华通铂银交易市场1号白银现货报价2430元/公斤至2440元/公斤,2号白银现货报价2415元/公斤至2425元/公斤,3号白银现货报价2400元/公斤至2410元/公斤,较前一交易日上涨65元/公斤。  
据新华社电

## 思马劳吉甜红

**婚庆专用酒厂家直銷**

功能: 具有较高的保  
健、降血脂、软化血  
管、助睡眠等功效。  
现诚招空白县市代理

中南销售公司 0371-66202199  
13140095522



招聘业务和促销名